

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Год издания 49-й. ● № 28 (12917). Среда, 4 февраля 1970 года. ● Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ФЕРМА — УДАРНЫЙ ЦЕХ

На декабрьском (1969 г.) Пленуме ЦК КПСС были подвергнуты серьезной критике недостатки в развитии сельского хозяйства и прежде всего животноводства. Отмечалось, что в ряде мест допущено необоснованное сокращение поголовья скота и птицы, производства мяса, молока и яиц.

Итоги минувшего года говорят о том, что эти недостатки имели место во многих хозяйствах и районах нашей области. Только три района — Промышленновский, Чебулинский и Яйский — выполнили годовые планы продажи молока государству. Ни один район по реализации этой продукции не достиг уровня 1968 года. Надо молока на коровы снисились почти на 300 килограммов. Лишь три района дали некоторый приток и уровень предыдущего года по реализации мяса.

Почему это произошло? В значительной степени потому, что руководители и специалисты многих хозяйств беззаботно отнеслись к воспроизведению поголовья крупного рогатого скота и свиней, встали на путь необоснованной выбраковки коров. Вместо 400 тысяч поросенок на план, их было получено лишь 327 тысяч.

Массовый развод коров, интенсивный отбор молодняка крупного рогатого скота и свиней все еще не стали повсеместным законом ведения животноводства. Далеко не везде ликвидирована запущенность зоотех-

нической работы на фермах. Значительная часть падеж скота.

Не будь всех этих потерь и ущербов — совхозы и колхозы областей с лихвой перекрыли бы в прошлом году не только планы, но и повышенные обязательства, превзошли бы уровень 1968 года по производству и реализации продуктов животноводства.

Очень дорого обошлось государству, как отмечалось на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, легкое отношение некоторой части руководителей хозяйств к выполнению государственных планов и принятию коллегиальных обязательств, ослабление государственной дисциплины и партийного контроля за хозяйственной деятельностью.

Урок предметный. Из него должны быть сделаны практические выводы. Надо во всех хозяйствах, на всех фермах глубоко, самокритично проанализировать итоги года, до конца вскрыть ошибки и упущения, наметить действенные меры для преодоления допущенного отставания, мобилизовать коллективы животноводов на использование имеющихся резервов повышения продуктивности, наращивания поголовья скота.

Именно так поступил коллектив совхоза «Горняк». Была на удачную ленинскую юбилейную вахту, животноводы этого хозяйства решили за сто дней вахты получить в среднем 845 килограммов молока на корову — на 200 килограммов

больше, чем за это время прошлого года; увеличить доине стадо на 8 процентов. Серьезная заявка выполнена.

Выше прошлогоднего продуктивности коров в Промышленновском районе, особенно в совхозах «Краснинский» и «Заря», в колхозах им. Жданова, «Ударник полей» и других. Хозяйства Кемеровского, Яшкинского, Ленинского, Кузнецкого районов тоже заметно повысили продуктивность животноводства.

Для этого необходимо во всех колективах ферм создать обстановку всеобщего действенного социалистического соревнования. По примеру передовиков — необходимо рационально, только в приготовленном виде расходовать корма, поить скот подогретой водой, организовать массовый развод коров и интенсивный отбор мясного скота и свиней. Следует повернуть внимание всех специалистов и животноводов к научной организации зоотехнической работы на фермах и вести дело к выполнению плана воспроизведения поголовья всех видов скота.

Совхозные и колхозные парт-организации, районные комитеты партии призывают в эти дни взять под неослабный контроль ход зимовки на фермах, укреплять трудовую и производственную дисциплину, покончить с бесхозяйственностью и расточительством, сплачивать и увлекать тружеников ферм на выполнение обязательств в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Животноводство сегодня — ударный цех на селе, к нему

НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ — ПРАКТИКЕ

2 февраля, под председательством В. А. Кириллина состоялось заседание Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике, посвященное проблемам повышения эффективности работы научных организаций и усиления использования в народном хозяйстве достижений науки и техники в практике. В нем приняли участие министры СССР и руководители ведомств, видные ученые, руководящие работники союзных республик. В центре внимания стояли

вопросы, связанные с выполнением постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по повышению эффективности работы научных организаций и усилению использования в народном хозяйстве достижений науки и техники».

На заседании присутствовали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев и М. С. Соловьев, заместители Председателя Совета Министров СССР М. Т. Ефремов, М. А. Лесечко, Е. Н. Новиков, Л. В. Смирнов, Н. А. Тихонов.

В заключение заседания выступил А. Н. Косыгин. Говоря о важнейшем значении науки и техники для современного развития народного хозяйства и экономики страны, он особо остановился на практических задачах в области технического прогресса в связи с разработкой пятилетнего плана на 1971—1975 годы. (ТАСС).

РЕКОРД ПОБИТ

Горняки шахты «Томь-Усинская-5» тепло приветствовали бригаду Льва Лосева, побившую рекорд Кузбасса по добыванию угля с помощью краш-КТУ-2М. За 26 рабочих дней января она выдала на-гора 41.441 тонну топлива. Прежний рекорд был установлен этим же коллективом 3.5 года назад. Тогда горняки за 31 рабочий день выдали 38 тысяч тонн угля.

Производительность труда рабочего в январе была почти вдвое выше плановой и составила 406,2 тонны.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Междуреченск.

ЭКОНОМИЯ 100 МИЛЛИОНОВ

Новокузнецкий алюминиевый завод славится в стране экономичным расходованием электроэнергии. Благодаря внедрению технических новшеств сибирские творцы крылатого металла сбились с места пятилетки более 100 миллионов киловатт-часов.

Впервые среди предприятий цветной металлургии здесь внедрены полупроводниковые кремниевые выпрямители, автоматические системы регулирования электролизерами, реконструированные токоведущие элементы. Это

позволило значительно сократить энергетические затраты при одновременном росте производительности агрегатов.

С первых дней нового года на заводе приступили к полной автоматизации всех электроТЛЗов, что позволит к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина сэкономить дополнительно десятки миллионов киловатт-часов электроэнергии.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Новокузнецк.

ЗНАМЯ — КРАСНОБРОДЦАМ

Управление и дорожное управление Западно-Сибирской железной дороги подвели итоги соревнования за четвертый квартал 1969 года и определили победителей. Переходящее Красное знамя и денежная премия призывались коллективу Краснобродского погрузочно-транспортного управления комбината «Кузбасскарьегрут» (начальник ПТУ М. И. Игнатов, секретарь парторганизации И. А. Черкасов, председатель местного

ма В. И. Захаров).

Квартальный план погрузки угля этот коллектив выполнил на 102,1 процента, сократив простой вагонов на 2,5 часа против нормы, полностью выполнил мероприятие, обеспечивающие сокращение оборота вагонов.

Н. ВАЛЬТЕР,

старший инженер управления Западно-Сибирской железной дороги.

г. Новосибирск.

РЕКОНСТРУИРУЮТСЯ ПОДЗЕМНЫЕ ПУТИ

Отлично работают подземные транспортные линии шахте № 3-3-бис треста «Кирзовуголь». Было бы топливо в забоях, а доставят они его на-гора без задержки. Три года назад участок транспорта первым на шахте завоевал почетное звание коллектива коммунистического труда и с тех пор с честью оправдывает его.

Уже больше года коллектив подземного транспорта не только доставляет уголь на поверхность, но и ведет реконструкцию основных подземных отка-

точных магистралей, заменяя легкие рудничные рельсы на более тяжелые. Работа эта трудоемкая и кропотливая. Выполнена ее приходится в короткие перерывы между движением поездов и в воскресные дни.

На шахте заменены рельсы на протяжении 12 километров. Реконструкции подлежат еще более 8 километров путей. Транспортеры решили закончить эту работу в юбилейном году.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

СТРОИТЕЛИ — ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги социалистического соревнования за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина среди подразделений Главкузбассстроем в четвертом квартале минувшего года. План по общему объему строительно-монтажных работ выполнен на 100,4 процента, своим силами — на 102,7 процента, введен в строй 241,3 тысячи квадратных метров жилья.

Труд кузбасских строителей получил высокую оценку. За успехи в соревновании коллек-

тивы трестов «Кузбасспромстрой» и «Кемеровохимстрой» награждены переходящими красными знаменами Совета Министров СССР и ВЦСПС и первыми денежными премиями.

Еще шесть коллективов удостоены переходящих красных знамен Министра СССР и ЦК профсоюзов рабочих строительства и промстройматериалов.

Сейчас во всех строительно-монтажных организациях, предприятиях стройиндустрии и автозаводах Главкузбассстроем широко развернулось соревнование за досрочное выполнение четырехмесячного плана — к 22 апреля 1970 года. Это будет хорошим подарком ко дню рождения В. И. Ленина.

Л. НИНА

шахтник, инженер отдела организации труда Главкузбассстроя.

г. Усть-Каменогорск.

КОНФЕРЕНЦИЯ УЧЕНЫХ-ОБЩЕСТВОВЕДОВ

УЛЬЯНОВСК. 3 февраля. (Корр. ТАСС). Сегодня здесь начата работа научной конференции преподавателей общественных наук вузов РСФСР по проблеме «В. И. Ленин и научные основы руководства процессами общественного развития». В ней участвуют представители вузов Москвы, Ленинграда, Ульяновска, Казани, Саратова, Волгограда, Уфы, Пензы и других городов.

На пленарном заседании были

заслушаны доклады первого секретаря Ульяновского обкома КПСС А. С. Скочилова «КПСС — руководящая и направляющая сила социалистического общества и доктора философских наук А. К. Бельх «Ленинские принципы социалистического управления».

В течение трех дней в секциях участники конференции слушают различные научные сообщения по обсуждаемой проблеме.



ПРИБЫТИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС В ПАРИЖ

ПАРИЖ. (ТАСС). Сюда для участия в открываемемся 4 февраля XIX съезде Французской коммунистической партии прибыла делегация Коммунистической партии Советского Союза. Делегацию возглавляет член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

КОНЧИНА М. Л. МИЛЯ

31 января 1970 года после тяжелой болезни скончался выдающийся советский авиаконструктор, член КПСС с 1943 года, Герой Социалистического Труда, профессор, доктор технических наук, лауреат Ленинской и Государственной премий Михаил Леонтьевич Милю.

В лице М. Л. Миля наша страна потеряла крупного ученого и талантливого конструктора вертолетов.

